   Matematika. 5 sinf. Test savollari. I - chorak
1.  9 raqami ishtirok etgan nechta ikki xonali son mavjud ?
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 EMBED Equation.3  [image: image2.wmf]
A) 8   B) 9  C)  17   D) 18
2. 15 sonining o`ng tomoniga 0 qo`ysak, bu son nechtaga ortadi ?

A)   10   B)  135   C)  50  D)  150

3. Maqsuda kitobning 78 betini o`qigandan so`ng, kitobning qolgan qismi u o`qiganidan  23 bet ko`p ekani ma’lum bo`ldi. Kitob necha betlik ? 
A) 179  B)  101  C) 124   D) 147   

4.Amallarni bajaring:  (156 + 244) : 40.

A) 9    B)  6    C)  10   D) 25
5. Eng katta uch xonali sondan eng kichik uch xonali sonni ayiring.

A) 1  B) 99  C) 899   D)  900

6. Jami ikki xonali sonlar nechta? 

A) 99   B) 90  C) 89   D)  10

7. Tenglamani yeching: x – 678 = 5643.

A)  6321  B) 4965   C) 12423   D) 1137

8. Raqamlar bilan yozing: Ikki million o`ttiz to`rt ming olti.

A) 2346    B) 234006  C) 2034006   D) 2304006
9. Qo`sh tengsizlikni nechta natural son qanoatlantiradi:  29 < x < 41

A)  13  B) 12 C)  11  D) 10
10. 56437 sonini yuzlar xonasigacha yaxlitlang.
A)   56440  B)  56000   C)  56500   D) 56400

11.  Ikki nuqtadan nechta to`g`ri chiziq o`tkazish mumkin ?. 

A) 2  B) 4  C) 1 
[image: image3.wmf]D)  istalgancha
12.Yozuvida faqat 1,2,3 raqamlari ishtirok etgan uch xonali sonlar nechta ? 
A) 3  B)  4  C) 6  D) 123
13.  Yig`indini toping: 17654982 + 43564329.

A) 61219311  B)  60113201 C)  61432871 D) 60986431

14.  n + 39 >59  tengsizlikni qanoatlantiruvchi natural sonlardan eng kichigini toping?

A)  20   B) 21  C) 30  D)  29
15.Ayirishni bajaring: 45632 - 37639.

A)  7993   B)  8993   C)  8003  D) 7003
16. Hisoblang: 20 - 19 + 18 – 17 + ... + 4 – 3 + 2 – 1 .
A) 102      B) 10  C)  20  D) 105 
17. Amallarni bajaring: 169 – 89 + 20.
A) 60    B) 238   C)  278  D) 100
18.  To`g`ri to`rtburchak shaklidagi ekin maydonining eni 120 m, bo`yi enidan 30 m ortiq. Maydonning perimetrini toping. 
A) 470 m   B) 300 m    C) 150 m    D) 540 m
19. 41x – 300 ifodaning x = 20  bo`lgandagi qiymatini toping.

A) 110    B) 520 C) 135  D)  3820
20. Kamayuvchi 24 taga ortib, ayriluvchi 14 taga ortsa, ayirma qanday o`zgaradi.
A) 38 taga ortadi   B)  10 taga kamayadi   C) 10 taga ortadi   D)  38 taga kamayadi
21.Ko`paytmani hisoblang: 127 · 36. 

A) 4572  B)  6542   C)  2596     D) 5642
22. Amallarni bajaring: 54 ∙ 67 + 67 · 46.
A)  4536  B)   5784   C) 6342  D)  6700

23. a + b = 40 bo`lganda, 15 · a + 15 · b ni hisoblang.
A) 1540     B) 750         C) 700     D) 600       

24. Ko`paytmani toping: 170 · 500 · 200.
A) 1700000   B) 175200000   C)  15800000  D) 17000000
25.    Samolyot 6 soatda 4500 km masofani uchib o`tishi uchun qanday tezlik bilan yurishi kerak ?.  

A) 900 km/soat  B)  750 km/soat    C) 800 km/soat   D) 850 km/soat 

        Matematika. 6 sinf. Test savollari. I - chorak
1.   30  soni nechta bo`luvchiga ega ?
[image: image4.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image5.wmf]
A) 8   B) 6  C)  5   D) 4

2.  12 sonining bo`luvchilari yig`indisini toping ?

A)   3    B)  16    C)  28  D)  64

3.  5 ga karrali ikki xonali sonlar nechta ? 

A) 19  B)  18  C) 12   D) 20   

4.  9 ga bo`linadigan sonni toping.

A) 2341    B)  6534   C)  1075   D) 2576
5. Tengsizlik nechta tub yechimga ega: 54 < x ≤ 79.
A)  25   B) 24   C) 5   D)  6

6.  a ning qanday qiymatlarida 41 ∙ a ko`paytma tub son bo`ladi ?
A) 41   B) 31  C) 29   D)  1

7. Yulduzcha o`rniga qanday raqam qo`yish mumkin:  196 = 2 · 2 · * · 7
A)  3  B) 11   C) 7   D) 13
8. Toping: EKUB (54, 36).
A) 12    B) 18   C) 24   D) 108
9. Toping: EKUK (27,36).

A)  108  B) 162  C)  84  D) 72
10.  3 ta ketma-ket natural sonlarning ko`paytmasi quyidagi sonlarning qaysi biriga albatta bo`linadi ?
A)   5    B)  6   C)  24   D) 12

11.  1; 2; 3; 15; 17; 21; 28; 47; 57; 89; 144; 300; 205  sonlari ichida nechta murakkab son bor ?

A) 8  B) 7  C) 6 
[image: image6.wmf]D)  5
12. Qaysi juftlik o`zaro juft sonlardan iborat ? 

A) (8; 10)   B)  (12; 15)   C) (34; 45)   D) ( 28; 24)

13.  12456789  soni quyidagi sonlardan qaysi biriga qoldiqsiz bo`linadi ?

A)  3    B)  5   C)  9  D) 10

14. Yulduzcha o`rnidagi sonni toping: 
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A)  38   B) 27  C) 13   D)  26

15. Tenglamani yeching: 
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A)  0   B)  11   C)  6  D) 3
16. Noto`g`ri tenglikni toping.

A) 
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17. 
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 kasrga teng qisqarmas kasrni toping.
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 sonlar orasida maxraji 30 ga teng nechta kasr bor ? 

A) 6   B) 7    C) 8    D) 2

19. 
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 kasrlar ichidan eng kattasini toping.

A)  
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20. Javlonbek tokzorning 
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 qismiga, O`tkirbek esa 
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 qismiga ishlov berdilar. Ular birgalikda tokzorning qancha qismiga ishlov berishdi ?
A) 
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21.Tenglamani yeching: 
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22.Yig`indini toping: 
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23. Ayirmani toping: 
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24. Do`konga keltirilgan 
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 tonnasi sotildi. necha tonna un qoldi ?
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25.    Bir idishda 
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 kg, ikkinchisida esa unga qaraganda 
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 kg ortiq yog` bor. Ikkala idishda qancha yog` bor ?.  

A) 
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        Matematika. 7 sinf. Test savollari. I - chorak
1.  Amallarni bajaring: 12,42 + (4,234 – 2,42).
[image: image57.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image58.wmf]
A) 10,606    B)  5,766    C)   19,174    D)  14,234
2. Algebraik ifodaning qiymatini toping: 3a + 2b, bunda a = 3, b = -5.
A)  -1   B) 0   C) 4   D) 19
3.  Futbol  musobaqasida har biri 1500 so`mdan 6000 ta chipta va har biri 2000 so`mdan 4000 ta chipta sotildi. Hamma chiptalar uchun qancha pul olingan ?
A) 8900000 so`m   B)17000000 so`m  C)  9800000  D) 14560000
4. Har biri x so`mdan 12 ta daftar va har biri y so`mdan 2 ta ruchka sotib olindi. Hamma xarid qancha turadi ?

A) (x + 12) · (y + 2)      B)  12x + 2y   C)  14xy   D)  14 +x +y

5.O`xshash hadlarni ixchamlang: 3,4 a – b - 1- 1,4a + 3b.

A) 4,8 a +4b -1 
[image: image59.wmf]  B) 2a -4b -1  C) 2a +2b -1  D)  4,8a + 2b - 1

6. Tenglamani yeching: (3x – 4) – (6 – 2x) = 3. 

A) 1,2  B) 2,6  C) 3,8   D)  13

7.Algebraik ifodaning son qiymatini hisoblang: 
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, bunda b = -2,  c = 
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8. Teng yonli uchburchakning asosining uzunligi a ga teng bo`lib, u yon tomonlaridan 5 ga ortiq.  Shu uchburchakning perimetrini hisoblash uchun ifoda tuzing.
A) 3a + 10 B) 3a  C)  3a +5  D) 3a -10

9. a sonni shunday tanlangki, 3x – 4 = a - 2x  tenglama  x = 1 ildizga ega bo`lsin..

A)  5   B) -9  C)  1  D) 0

10. Tenglamani yeching: 
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A)  -21   B)   
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11.Tenglamani yeching: 0,04x  = 4 .
A) 100    B)  10   C) 0,16 
[image: image67.wmf]D)  0,016
12.(x -1) : (x+1) = 3 : 5 tenglamaning ildizi x0 bo`lsa, 41 – x0 ifodaning son qiymatini toping. 

A) 4  B)   23   C)  26   D) 37

13.  Yig`indisi 84 ga teng bo`lgan ikkita ketma-ket toq sondan kichigini toping.

A) 33   B)  41   C)  37  D)  43

14.  Otasi 38 yoshda, o`g`li esa 12 yoshda. Necha yildan keyin otasi o`g`lidan ikki marta katta bo`ladi ?
A)  6   B)  9   C)  11  D) 14

15. Tenglamani yeching: 12x – 48 = 5x +1.

A)   3  B)   1  C)  
[image: image68.wmf]17
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16.  Bo`yi enidan 3 marta katta bo`lgan to`g`ri to`rtburchakning perimetri 120 sm ga teng. Shu to`g`ri to`rtburchakning bo`yini toping.
A)  60 sm  B)  45 sm  C)  30 sm  D) 15 sm
17. Tenglik shaklida yozing: a va b sonlari yig`indisining ikkilangani ularning ko`paytmasiga teng.
A)  
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   B)  2∙(a+b) = a · b    C)  a + b · 2 = a · b    D) a + b = 2 · a · b

18.  Uchta nuqta to`g`ri chiziqni nechta bo`lakka bo`ladi ?

A) 2   B) 3   C) 4    D) 9
19. Agar 
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 bo`lsa, BC ni toping.
[image: image71.wmf] ?

A) 7,3 sm   B) 17,3 sm   C) 4,3 sm     D) 5,3 sm
20. Soatning soat mili 3 soatda necha gradusga buriladi ?
A) 900   B)  600  C) 450   D)  300
21.750 li burchakka qo`shni burchakni toping. 

A) 1050   B)  150   C)  450    D) 1150

22. Agar qo`shni burchaklar gradus o`lchovlari nisbati 4:5 bo`lsa, ularni toping.

A) 400; 1400  B)  600; 750  C) 800; 1000  D) 700; 1100

23.Ikki to`g`ri chiziqning kesishishidan hosil bo`lgan burchaklardan uchtasining yig`indisi 2500  ga teng. Burchaklardan kichigini toping.
A) 400      B) 350        C) 700     D) 500       

24.Vertikal burchaklarning yig`indisi 700 ga teng. Bu burchaklarni toping.

A)  350 va 350   B)  150  va 550   C)  300 va 400   D) 550 va 550   
25. Burchak bissektrisasi uning tomoni bilan 410 li burchak hosil qiladi. Berilgan burchakni toping. 

A) 590  B)  1390 C) 490   D) 820
        Matematika. 8 sinf. Test savollari. I - chorak
1.  M(-3;7)  nuqta qaysi koordinata burchagida yotibdi?
[image: image72.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image73.wmf]
A) I    B)  II    C)   III    D)  IV

2. Funksiya s = 75t formula bilan berilgan. s(5) ni aniqlang.
A)  70   B) 80   C) 365   D) 375

3. Funksiya y = 3-5x formula bilan berilgan. y ning qiymati -19 ga teng bo`lishi uchun x ning qiymati qanday bo`lishi kerak ?.

A) 
[image: image74.wmf]3
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   B) 8  C)  4,4   D) 3,2
4. y = -1,5x funksiya grafigi qaysi koordinata burchaklarida joylashgan ?
A) I, III    B)  II, IV    C)  I, II, III   D) II, III, IV
5. Chiziqli funksiyani toping.

A) y = 3x2 +4x -1
[image: image75.wmf]  B) y = 
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   D)  y = x3 -5

6. y = - 4x +b funksiyaning grafigi A(1; -3) nuqtadan o`tishi ma’lum bo`lsa, b ning qiymatini toping.  A) 1  B) 2  C) 3  D)  -2
7. Tog`ri chiziq A( 1;1) va B(2;-1) nuqtalardan o`tadi. Uning tenglamasi (formulasi) ni  toping.

A) y = 2x – 3  B) y = 2x + 3   C) y = 3x-2   D) y = -2x + 3
8. y = 6x – 10 funksiyaning grafigi qaysi choraklarda yotadi ?

A) I, II, III  B) I, III, IV  C) I, III   D) I, II, IV   

9. y = kx – 4 funksiya grafigi (3;5) nuqtadan o`tadi. k ni toping.

A)  3  B) -3  C)  2  D) 7

10. y = 5x-12 funksiya grafigining koordinata o`qlari bilan kesishish nuqtalarini toping. A)  (-2,4; 0) va (0; -12)   B)  ( -2,4; 0) va (0; 12)  C)  (2,4; 0) va (0; -12)   D) (-
[image: image78.wmf]12
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11. Tenglamalar sistemasi berilgan: 
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. x = 3, y = -2 sonlari juftligi uning yechimi ekanligi ma’lum, a va b ni toping.
A) a = 3, b = -2 B) a = -1, b = 5 C) a = 2, b = 6  
[image: image80.wmf]D)  a = 1, b = -5
12. Ikki sonning yig`indisi 37 ga teng, ularning ayirmasi esa 15 ga teng. Shu sonlarni toping. 

A) 31 va 6 B)  21 va 16 C)  26 va 11  D) 24 va 9 
13.  To`g`ri to`rtburchakning perimetri 24 sm ga teng. qo`shni tomonlarining ayirmasi esa 2 smga teng. To`g`ri to`rtburchakning tomonlarini toping..

A) 7 sm,  4 sm  B)  4 sm, 6 sm   C)  8 sm, 6 sm  D)  7 sm, 5 sm
14.  Tenglamalar sistemasini yeching: 
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A)  x = 3, y = 1  B)  x = 3, y = -3  C)  x = 5, y = -1   D) x = -1 , y = 5  

15. Tenglamalar sistemasini yeching: 
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A)  x = 3, y = 1  B)  x = 1, y = -3  C)  x = 3, y = -1   D) x = -1 , y = 3  

16.  Tenglamalar sistemasini yeching: 
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A)  x = 2, y = 1  B)  x = 2, y = -3  C)  x = 2, y = -2   D) x = -2 , y = 2  

17. (x; y) sonlar juftligi  
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  sistemaning yechimi bo`lsa, y-x ni toping.
A)  0   B)  2   C)  -2  D) -1
18.  Qavariq 9 burchakning diagonallari sonini toping.
A) 7   B) 9   C) 16    D) 27

19. Har bir ichki burchagi 1350 ga teng bo`lgan qavariq ko`pburchakning nechta tomoni bor ?

A) 7   B) 9   C) 8    D) 6
20. Tashqi burchagining har biri 300 ga teng bo`lgan qavariq ko`pburchakning nechta tomoni bor ?
A) 9   B)  10  C) 12   D)  18
21. Teng yonli trapetsiyaning katta tomoni 6,8 sm ga, yon tomoni 3 sm ga va ular orasidagi burchagi 600 ga teng. Uning kichik asosini toping. 

A) 2,4 sm  B)  3,4 sm   C)  3,8 sm    D) 4,5 sm
22. Burchaklaridan biri 600, kichik diagonalining uzunligi 6 sm bo`lgan romb perimetrini toping.
A) 42 sm   B)  64 sm     C) 41 sm  D) 24 sm
23. Ikkita burchagining yig`indisi 1100 ga teng bo`lgan parallelogrammning katta burchagini toping.
A) 1400      B) 1350        C) 1250     D) 1100       

24. Uchburchak tomonlarining nisbatlari 6 : 8 : 10 kabi, perimetri 240 sm. Uchlari berilgan uchburchak tomonlarining o`rtalarida bo`lgan  uchburchakning perimetrini toping.
A) 128 sm  B) 164 sm C)  120  sm  D) 96 sm
25.    Trapetsiyaning o`rta chizig`i 14 sm ga, asoslaridan biri esa 9 sm ga teng. Trapetsiyaning ikkinchi asosi nimaga teng ?.  

A)  16 sm  B)  19 sm  C) 21 sm    D) 23 sm 

        Matematika. 9 sinf. Test savollari. I - chorak
1.  Quyidagi funksiyalardan qaysi biri kvadrat funksiya bo`ladi ?
[image: image85.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image86.wmf]
A) y = 3x2 + x3 – 8  B) y = 5x4 + 6x  C) y = 2010x2 + 41x + 9  D) y = 2x -3 

2. Kvadrat funksiyaning nollarini  toping: y = x2 - 5x + 6
A)  x1=1, x2=6  B) x1= -1, x2= - 6  C) x1=2, x2=3     D) x1= -2, x2= -3  

3. Parabola uchining koordinatalarini toping: y = 
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A) (-3; 2)   B) (-3; - 2)   C) (3; -2)   D) (3; 2)   

4. Agar (-1;2) nuqta y = kx2 +3x – 4 parabolaga tegishli bo`lsa, k ning qiymatini toping.

A) 9    B)  6    C)  -1   D) 1

5. Funksiyaning eng kichik qiymatini toping: y = x2 + 4x + 5.
A) 5  B) 9  C) 3   D)  1

6. y = -2x2 +6  funksiyaning grafigi qaysi koordinata choraklarida  joylashgan ? 

A) I, II, III, IV  B) I, II  C) III, IV   D)  I, III, IV
7.y = 4x2 +12x +9 funksiyaning o`sish oralig`ini toping.

A) (1,5; ∞) B) (-∞; 1,5)  C) (-∞; -1,5]   D) [-1,5; ∞)

8. Parabolaning koordinata o`qlari bilan kesishish nuqtalarining koordinatalarini toping: y = -2x2 – 8x +10
A) (1;0), (-5;0), (0;10)  B) (-1;0), (5;0), (0;-10)  C) (2;0), (-8;0), (0;-6) 

 D) (-2;0), (8;0), (0;6)  

9. Quyidagi tengsizliklardan qaysi biri kvadrat tengsizlik ekanini toping.

A)  4x -5 > 0   B) 41x2 – 9x + 1 < 0   C)  2x3 + 3x2 -4x +7 > 0   D) x4-4< 0

10. y = x2 +x -6 funksiya x ning qanday qiymatlarida manfiy qiymatlar qabul qiladi ?

A)  (2; 3)  B)  (-3; 2)   C)  (-∞;2) U (3; ∞)  D) (-∞;1) U (6; ∞)  

11. Kvadrat tengsizlikni yeching: x2 – 4x +6 > 0 . 

A) (-∞;1) U (6; ∞)   B) (2; 3) C)  (-4; 6)   
[image: image88.wmf]D)  yechimlari yo`q
12. Kvadrat tengsizlikni yeching: 3x2 – 5x -2 > 0.

A) (-∞; 
[image: image89.wmf]3

1

) U ( 2; ∞)  B)  (-∞; -
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) U ( 2; ∞)  C) (-
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; 2)   D) (
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13.  4x2 + 4x +1 ≤0 tengsizlikni yeching.

A) (- ∞; ∞)    B)  (-∞; -
[image: image93.wmf]2

1

)U(-
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;∞)  C)  x = -
[image: image95.wmf]2
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   D) (-∞; -1)U(4;∞)  

14.  x = 41 qiymat qaysi tengsizlikning yechimi bo`ladi ?

A)  (x-7)(x-2010) > 0  B) (x - 29)(x - 31) > 0  C) (x-30)(x-34) < 0 

D)  (x +1)(x + 42) < 0

15.Tengsizlikni yeching: (x – 6)(x – 13) <0.

A)  (-∞;6) U (13; ∞)   B) (-∞;-13) U (6; ∞) C) (-13; -6) D) (6;13)
16.  Tengsizlikni yeching: (x  + 4)(x + 9) >0.
A) (-∞;4) U (9; ∞)     B) (-∞; -9) U (-4; ∞)     C)  (-9; -4)  D) (4; 9)
17. x2 + 8x+15 ≤ 0 tengsizlikning butun yechimlari yig`indisini toping.
A) -12  B) 12  C)  23 D) -4
18.  p ning nechta butun qiymatida x2 + px +4 = 0 tenglama haqiqiy ildizga ega emas ?

A) 7   B) 4   C) 16    D) 9

19. Teng yonli trapetsiyaning ikkita burchagi ayirmasi 400 ga teng. uning burchaklarini toping.

A) 1150; 750; 1150; 750   B) 1100; 700; 1100; 700   C) 1350; 450; 1350; 450   D)  1400; 400; 1400; 400   
20. A(7;11), B(10; 7) bo`lsa, AB kesmaning uzunligini toping.
A) 7   B)  35  C) 5   D)  147
21.Ikkita o`xshash ABC va DEF uchburchaklar berilgan. 
Agar SABC = 75 m2 ,  SDEF = 675 m2  va ABC uchburchakning bir tomoni 5 m bo`lsa, DEF uchburchakning unga mos tomonini  toping. 

A) 15 m  B)  10 m   C)  25 m    D) 45 m
22.Berilgan uchburchak tomonlari 21 sm, 27 sm va  32 sm. Agar perimetri 120 sm bo`lgan uchburchak berilgan uchburchakka o`xshash bo`lsa, uning eng katta tomonini toping.
A) 42 sm   B)  31,5 sm     C) 40,5 sm  D) 48 sm
23. AB va CD kesmalar O nuqtada kesishadi, AO = 12m, BO = 3 sm, CO = 28 sm, DO = 7 sm bo`lsa, AOC va BOD uchburchaklar yuzlari nisbatini toping.
A) 4      B) 9        C) 12     D) 16       

24. Bo`yi 160 sm bo`lgan o`quvchi soyasining  uzunligi 128 sm bo`lsa, bo`yi 210 sm bo`lgan basketbolchining soyasining uzunligini toping.
A) 178 sm  B) 168 sm C)  158 sm  D) 148 sm
25.    To`rtburchak shaklidagi paxta maydoni xaritada  yuzi 12 sm2 bo`lgan to`rtburchak bilan tasvirlanadi. Agar xarita masshtabi 1: 5000 bo`lsa, maydonning haqiqiy yuzini toping.  

A) 2 ga   B)  2,4 ga   C) 0,6 ga  D) 3 ga 
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